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АКЦЕНТИ ЕФЕКТИВНОГО РИБОГОСПОДАРСЬКОГО 

ВИКОРИСТАННЯ ВОДОЙМ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 
Гончарова Олена Вікторівна 

к. с.-г. н., доцент 

Коржов Євген Іванович 

к. г. н., старший викладач кафедри водних біоресурсів та аквакультури, 

Кутіщев Павло Сергійович 

к. б. н., доцент, завідувач кафедри водних біоресурсів та аквакультури 

Кафедра водних біоресурсів та аквакультури 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 
Вступ. Об’єкти рибогосподарського використання є екосистемою з 

гомеостатичними параметрами, які корелюють чи не з кожним показником 

гідрохімічного, гідробіологічного, екологічного, іхтіологічного дослідження. 

Комплексність таких науково – дослідних робіт ідентифікує на скільки 

відбувається гармонізація всіх параметрів, тим самим створюючи певні 

трофічні рівні організації у водній екосистемі. Трансформація кліматичних 

умов передбачає розвиток адаптаційно – компенсаторних механізмів в 

організмі гідробіонтів, втім постає ряд питань щодо оптимізації технологічних 

аспектів в рибогосподарській галузі з огляду на еколого-гідрологічні та 

гідрометеорологічні параметри [3, 7, 9-15]. 

Актуальність тематики є обґрунтованою, що відображається у роботах в 

контексті доцільності досліджень біологічної характеристики іхтіофауни, 

аналізу трофічних взаємовідносин риб, впливу біотичних та абіотичних 

чинників. Розробки в даному напрямі надають можливість удосконалювати або 

розробляти інноваційно-екологічні технології вирощування (підрощення) 

рибопосадкового матеріалу цінних у промисловому відношенні видів риб та 

здійснювати успішні програми щорічного вселення життєздатного 

резистентного до впливу стрес-чинників рибопосадкового матеріалу [1-6, 8]. 

Матеріали та методи досліджень. Одним із провідних векторів 

дослідження є розробка або удосконалення технології виробництва 
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рибопосадкового матеріалу з впровадженням елементів інноваційнності, що 

зорієнтовано на максимально раціональне використання природніх кормових 

ресурсів водойм після зариблення життєстійким рибопосадковим матеріалом. 

Кліматичні умови Півдня України є сприятливими для впровадження таких 

елементів, крім того рибовідтворювальні заводи є потужною базою для 

симбіотичного функціонування з акваторіями, підрощення до життєздатних 

стадій гідробіонтів. В якості базової платформи в основі досліджень є 

системний аналіз визначення кліматичних умов півдня України, їх впливу на 

перебіг фізіолого-біохімічних процесів гідробіонтів, параметри продуктивності 

риб, рівень розвитку в онтогенезі, вихід після зимівлі рибопосадкового 

матеріалу. Всі параметри досліджували на фоні стрімких змін абіотичних та 

біотичних чинників. Доповнили результати аналізу морфо-функціональних 

показників гідробіонтів, вплив чинника годівлі (підгодівлі), трансформація 

гідрохімічних індексів водойми, технологічні аспекти вирощування та 

розведення риб. Розроблена схема досліджень базувалася на аспектах 

гідрологічних, гідрохімічних, гідроекобіологічних, фізіологічних, біохімічних, 

іхтіологічних та статистичних методах (рис.1). 

Результати досліджень та їх обговорення. Практична база 

рибовідтворювальних заводів Півдня України забезпечує виробництво якісного 

рибопосадкового матеріалу для подальшого зариблення акваторій 

життєстійкою молоддю. Втім, в розрізі стрімкого розвитку технологічних 

рішень виникає нагальна потреба в оптимізації технологічної схеми та адаптації 

інноваційних елементів до виробничих умов рибовідтворювальних заводів. 

Реалізація окреслених задач була досягнута за рахунок врахування виробничих 

умов та фізіолого-біохімічних особливостей об’єктів вирощування. Було 

використано комплексний підхід до оптимізації технологічних процесів до 

впровадження у виробничі умови, що забезпечило практичну цінність 

досліджень, модернізацію загальноприйнятих аспектів стратегії розвитку 

рибництва щодо створення сприятливих передумов розвитку гідробіонтів, 

раціонального використання біоресурсів та розширення асортименту продукції 
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власного виробництва. 
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Рис. 1. Технологічні аспекти симбіотичного функціонування 

рибовідтворювальних заводів Півдня України та акваторій з метою 

зариблення життєздатним рибопосадковим матеріалом 

Одним із інформативних показників аналізу рівня адаптаційно- 

компенсаторних механізмів в організмі гідробіонтів, які інтродукуються у 

водойму, є морфо-функціональний аналіз крові. Встановлено, що адаптаційна 

здатність організму мала різну пластичність до впливу чинників. У 

відповідності до представлених в таблиці параметрів, відмітимо, що 
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еритроцитарна картина циркулюючої крові ідентифікується у межах 

фізіологічних рекомендацій. 

Таблиця 1 

Морфо-функціональні показники крові риб після зариблення 

водойми (M ± m, n=50) 
 

 
Параметри 

Об’єкти дослідження 

Cyprinus carpio Hypophthalmichthys 

molitrix 

Ctenopharyngodon 

idella 

Вміст 
еритроцитів, Т/л 

2,73 ± 0,081 1,56±0,01 1,31±0,016 

Гемоглобін, г/л 92,27 ± 0,542 81,64±0,50 85,91±0,822 

В таблиці представлено результати морфо-функціональних параметрів 

крові у гідробіонтів, яких підрощували за інноваційною технологією з 

удосконаленням умов ЗГР та вирощування з використанням системи РАС, 

підгодівлі активними компонентами, що є адаптогенами та коректорами 

метаболічних процесів в їх організмі [2, 6, 7]. 

Отримані результати дозволяють відмітити перебіг регенеративних та 

дегенеративних процесів в крові та кровотворних органах гідробіонтів за умов 

впливу еколого-біологічних чинників. Кількість еритроцитів була дещо 

підвищеною у період активного живлення. Процеси інтенсивності гемопоезу за 

кількістю еритроцитів відбувалися на активному рівні, що свідчить про 

метаболічні процеси з відповідними розщепленням речовин, необхідних для 

енергетичних витрат організмом риб. 

Висновки. Розроблена схема із впровадженням інноваційних 

технологічних елементів симбіотичного зв’язку рибовідтворювальних заводів 

Півдня України та водойм з метою зариблення отриманої підрощеної молоді з 

метою підвищення виживаності, резистентності в трансформованих акваторіях. 

Отримані результати передбачають створення технологічного підґрунтя для 

виробничої діяльності рибничих, рибоохоронних і екологічних установ, а 

комплексність проведених досліджень надає можливість об’єктивно 

проаналізувати сучасний стан водних біоресурсів Дніпровсько-Бузької гирлової 
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системи в умовах антропогенного впливу та системно визначити вплив 

абіотичних і біотичних факторів середовища. 
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